

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

49 (4374)

ВТОРНИК, 24 апреля 1973 года

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Труд свободный, коммунистический

Минувшая суббота стала вахтой свободного труда для всех тружеников нашего района. Повсеместно рабочие, служащие, колхозники, пенсионеры, учащиеся школ вышли на коммунистический субботник, посвященный 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Раньше обычного собрались рабочие и служащие Промышленновского хлебоприемного пункта в помещение раскомандировочкой. Пришли М. Я. Учайкина, А. М. Богомолова, Л. И. Сизов, Е. П. Немченко — пенсионеры, проработавшие на пункте до 20 и больше лет. Всего 81 человек.

В 8 часов утра директор хлебоприемного пункта А. И. Шерин открыл митинг участников субботника.

Хорошая традиция сложилась у нас, — сказал он. — Ежегодно годовщину рождения В. И. Ленина мы отмечаем коммунистическими субботниками. Они стали для нас — наследники Великого починя — подлинными праздниками коммунистического труда.

Выступившие на митинге главный инженер К. И. Дмитриев, мастер М. А. Шевелев, бригадир строителей В. А. Мяседов поздравили участников субботника, пожелали успешно портиться в фонд пятилетки, выполнить намеченный план.

А предстояло сделать немало: произвести 70 тонн комбикормов на сумму 5 тысяч рублей, отгрузить колхозам Новокузнецкого района выработанный в апреле сверх плана комбикорм, побелить административные здания, убрать территорию, а перед рабочими механического цеха задача — приступить к ремонту техники, подготовить ее к приему зерна нового урожая.

Одетые в спецовку участники субботника расходились к своим рабочим местам на ленинский праздник коммунистического труда.

В цехах рельсово-сварочного подразделения в этот день обычный ритм трудового дня. Ослепительными вспышками озаряют цех рельсово-сварочная машина, гудят моторы рольгангов, выбивают обычную дробь пневматические зубила, мерно движутся фрезы огромного станка, ремонтируют крестовин. Кажется, что машинист сварочной машины И. А. Бондаренко, обрубщик В. Чернов и многие другие работают так же, как в обычные дни, а на поверхку оказывается, что к двум часам дня они выполнили 120 процентов дневной нормы.

А вот за стенами цехов территория завода выглядит необычно. Везде группы работают. Учащиеся 113 школы раз-

брасывают залежавшийся в тени снег, сгребают мусор, работники милиции во главе с заместителем начальника В. К. Журовым вместе с мастерами, служащими поезда складывают в специальные приспособления обрезки рельсов, подкатывают их к месту погрузки и с помощью крана грузят в вагоны. Работа спорится, по вспотевшим, разгоряченным лицам видно, что люди трудятся с большим энтузиазмом. К двум часам в вагоны погружено 170 тонн металломолота.

Большая группа рабочих на строительстве новой технологической линии по сварке 800-метровых рельсовых плетей. Пустить в ход линию в начале мая — цель коллектива. Остались трудоемкие работы — к сварочным машинам нужно проложить подземные кабели. Приходится в бетонном полу пробивать траншеи. К концу дня последние 47 метров траншеи готовы для укладки кабеля. Еще немногого усилий, и на стальных магистралях на железобетонные шпалы лягут 800-метровые рельсовые пинки. А к концу дня работники линорса приготовили приятный сюрприз — в заводском буфете организовали продажу сортовой муки. К первомайскому празднику она нужна в каждой семье.

Славно потрудился в день «красной субботы» коллектив завода «Спецмашталь». Благодаря продуманной организации труда коммунистический субботник здесь вылился в настоящий праздник труда. Сразу у проходной участников субботника приветствовал лозунг «Привет участникам коммунистического субботника». На протяжении всего дня громкоговорители разносилы по заводской территории музыку и песни, которые, сливаясь с шумом станков и машин, со смехом и щутками людей, создавали как бы единую мелодию радостного созидательного труда. Был здесь свой фотограф, токарь И. Д. Фролов, который готовил снимки для заводской фотовитрины. А кинооператор, старший мастер В. Пономарев, кадр за кадром делал снимки для будущей кинопленки. В середине дня перед заводчанами выступили с концертом учащиеся школы № 2 во главе с руководителем Б. П. Русаковой (она, кстати, дала 4 концерта на разных предприятиях поселка).

Более 150 человек трудилось непосредственно в цехах. Это коллектив прессового и воловально-метизного цехов. Каждый из рабочих трудился с полной отдачей сил. К примеру, гвоздильщик Г. Надрыгин за первые три с половиной часа дал

почти полуторную выработку. Работница А. Л. Пархомович на рубке мелких гвоздей довела за это же время выработку до 160 процентов, а З. Устимова, тоже гвоздильщица, — до 120.

В прессовом цехе смешанный мастер А. К. Гапсишин назвал в числе отличившихся сборщиц приятели Л. Мельник и А. В. Сапонову, штамповщица Н. П. Щелхвостова, слесаря по сборке карабинов О. С. Колмыкову.

Немало сделали в день субботника и занятые (более 200 человек) на благоустройстве заводской и прилегающей к заводу территории. Они подрезали и подбеливали деревья, убирали мусор, наводили порядок в тупике, собирали металломолота.

На 8 тысяч рублей выдал промышленность в день коммунистического субботника коллектив завода «Спецмашталь».

Продукции, изготовленной рабочими в этот день, — пояснил начальник штаба по подготовке субботника В. И. Шерин, — хватит на 250 тысяч пар обуви.

В Падунском сельском Совете субботнике приняли участие 219 пенсионеров и неработающих членов семей. П. Н. Храпов, И. Г. Морозов прибыли на субботник на своих лошадях. Школа, отделение связи выделили субботник автомобили, тракторы.

На территориях, прилегающих к хлебоприемному пункту, отделению «Сельхозтехники», железнодорожной станции, участники субботника убрали мусор, побелили деревья, устроили из шлака пешеходные дорожки, засыпали канавы и ямы.

Организовано начался коммунистический субботник в ПМС-179. На него явилось 276 человек. После митинга все разошлись по рабочим местам. За этот день было собрано и отгружено 42 тонны металломолота, отремонтировано полкилометра пути, приведена в порядок территория предприятия.

Хорошо потрудилась бригада щебне-очистительной машины-58 (бригадир Б. Ф. Коротких). Сначала она работала на ремонте путей, затем перешла на очистку территории предприятия.

Особенно отличились рабочие колонны № 1: шофер Ю. С. Хоменюк — на вывозке строительного материала по благоустройству территории, В. М. Головин — на ремонте машины, Навел Лаптев, В. Г. Еремин, А. Д. Головин, С. Д. Комардин и из колонны № 3 Иван Авекин, А. М. Пронин, А. П. Дудина и другие.

Г. КУБЫШКИН,
З. ЛЫМАНЮК,
В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

С докладом «Под знаменем ленинизма» выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов. Затем собравшиеся просмотрели художественный фильм «В. И. Ленин в Польше».

(Наш корр.).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В РАЙЦЕНТРЕ

20 апреля в клубе им. Кирова состоялось торжественное собрание представителей партийных, комсомольских и общественных организаций поселка, посвященное 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

КАК ДЕЛА НА ПОЛЯХ

В колхозах и совхозах полным ходом продолжаются полевые работы. На 23 апреля прибавка влаги по району произведена на площади 29179 га, минеральных удобрений рассеяно 1438 тонн на площади 6014 га. В том числе лугов и пастбищ удобрено 3182 га.

В большинстве хозяйств идет

уборка соломы, она убрана уже с площади 2695 га. За прошедшие пять дней прирост на прибавку влаги достигнут максимальный — выше 24,6 тысячи гектаров. Прибавка на внесении минеральных удобрений составила 3870 га. Это значительно больше предыдущей пятидневки.

НА ТЕМЫ ДНЯ О СЕМЕНАХ ЗАБОТИТЬСЯ С ВЕСНЫ

Не за горами весенний сев растущего года пятилетки. Как подготавлились к нему хлеборобы района? Какими семенами — основой урожая располагают они? К сожалению, последние результаты проверки не принесли ничего утешительного. Лишь в семи хозяйствах (смогите сюда) имеется выше 70 процентов кондиционных семян. В остальных, не готовивших высококачественные семена с осени, плохо занимались ими зимой и в итоге подошли к посевной страде с небольшими запасами классных семян.

Особенно тревожит обстановка с посевным материалом в колхозах им. Чкалова, «Рассвет», «Гигант», совхозе «Багановский» и других, где более двух третей фондов имеют весьма низкую всхожесть. Более того, в «Родине» и «Новом пути» крупные партии ячменя и овса до сих пор не очищены от сорняков.

Низкая всхожесть — главный фактор плохого качества семян. По району насчитывается 3 950 тонн посевного материала со всхожестью ниже 67 процентов. И если они будут высеваться, то агрономы должны учсть — большинство семян имеют нулевую энергию прорастания, что очень опасно, так как всходы могут получиться изреженными и малопродуктивными.

И еще надо знать: даже некондиционные по всхожести семена также имеют весьма низкую энергию прорастания. Все это заставляет провести необходимую предпосевную работу по повышению этого показателя качества семян.

Методы ее известны — заблаговременное пропаривание (за 20—40 дней), воздушно-тепловой и обязательно солнечный обогрев семян. Кроме этого, семена можно обрабатывать бактериальными удобрениями, опудрив малыми дозами порошковидного суперфосфата. Хороший эффект даст замачивание семян в растворах солей-стимуляторов — бромистого калия, сернокислого цинка.

Все перечисленные приемы благотворно скажутся на качестве посевного материала, повысят урожайность хлебов. К примеру, семена, прошедшие воздушно-тепловой и солнечный обогрев, дают прирост органического вещества на 70 процентов по сравнению с семенами, не подвергавшимися обогреву. Опудривание суперфосфатом создает у семян фунгицидные свойства, то есть способность сдерживать развитие гнили и грибковых заболеваний. Кроме того, опудривание сдерживает

скорость расхода зародышем питательных веществ, а когда появится росток, резко повышается скорость синтеза, улучшаются условия развития корневой системы, семена с этих посевов имеют повышенный абсолютный вес (вес 1000 семян). И еще. Растение, развивающееся из опудренных семян, быстрее использует фосфор, находящийся в эндосперме.

Словом, при хорошей подготовке семян повышается их энергия прорастания, лучше развивается корневая система, снижается заболеваемость растений. А это очень важно для получения здоровых, высококачественных семян для будущих посевов.

О нормах высева. В борьбе за высокий урожай правильное их определение имеет исключительное значение. К определению норм высева надо подходить дифференцированно, с учетом каждой партии семян и определять ее не по весу, а по числу зерен. Обычно крупные семена, имеющие хорошую энергию прорастания, дают высокую всхожесть. Поэтому при хорошей энергии прорастания и при посеве на чистых от сорняков землях можно брать минимальную норму высева. Подчеркну, что при низкой всхожести компенсировать ее за счет увеличения нормы высева нельзя, и необходимо принять все методы для улучшения качества сеян.

И в заключение о посевах на сененных участках. О них надо с первого дня сева проявить особую заботу, ибо речь идет о семенах для будущих посевов. Тут имеют значение все факторы. В частности, сененные посевы следует располагать на местах более обогреваемых и освещаемых солнцем. Не менее важно и направление посева — нужно ягодки располагать так, чтобы растения не затеняли друг друга, больше освещались солнцем. На сененных участках нежелательно вносить азотные удобрения, лучше максимально удобрить почву фосфором. Засевать сененные участки рекомендуется не сколько раньше обычных посевов, располагая их по чистым от сорняков землям. После сева сененные участки нужно сразу же остоить и наладить за ними надлежащий уход. Строгое соблюдение всей агротехники на сененных участках позволит получить добротные семена для будущего посева.

М. ВАНЮШКИНА,
начальник госсеминспекции.

СВОДКА

О КАЧЕСТВЕ СЕМЕННЫХ ФОНДОВ НА 16 АПРЕЛЯ

«Ударник подлей»	63,5	38,8	58,1
«Мир»	62,0	48,7	33,8
«Заветы Ильича»	59,9	24,6	40,3
«Заря»	56,7	16,4	45,5
«Путь в коммун.»	54,7	35,3	45,6
«Родина»	53,2	40,2	46,8
«Тарасовский»	40,4	1,0	53,3
«Искра»	38,5	12,8	68,1
«Кузбасс»	34,6	27,2	65,3
«Ленинский путь»	32,7	10,8	68,3
«Новый путь»	32,3	32,3	45,5
Им. Мичурин	29,4	15,8	29,1
«Гигант»	28,5	20,8	71,5
«Рассвет»	28,0	20,6	71,9
«Вагановский»	23,7	11,8	72,3
Им. Чкалова	9,8	3,8	90,5
По району	53,2	26,9	47,0

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

● ИДЕТ МАССОВАЯ ПРОВЕРКА

РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

В колхозы и совхозы района с каждым годом увеличивается поток минеральных удобрений, поставляемых сельскому хозяйству государством. Под урожай нынешнего года их поступило и будет внесено около 8 тысяч тонн. Это большая помощь промышленности селу. И в большинстве хозяйств ценят эту помощь, бережно и рационально используют сырье. Эта бережливость и хозяйствское отношение к удобрениям обрачиваются дополнительным урожаем.

Но наблюдается, к сожалению, и другое отношение. Наглядно это показывают первые итоги массовой проверки хранения и использования минеральных удобрений, которую проводят сейчас народные контролеры. В некоторых колхозах и совхозах вскрыты воющие факты бесхозяйственности, небрежного хранения ценных химикатов.

Вот примеры. Совхоз «Калининский» в августе прошлого года получил 120 тонн сульфата аммония. Его завезли и свалили на неподготовленную площадку, ничем не накрыли. Всю осень удобрения вымывались дождями, а сейчас, весной, — талыми водами. В результате часть удобрений потеряла свои качества, превратилась в монолит. Куда же смотрели руководители и специалисты хозяйства?

Бесхозяйственность к удобрениям допускается в в районы объединении «Сельхозтехника». В марте сюда пришли два вагона суперфосфата и аммиачной селитры в бумажных мешках. Разгрузили их прямо в грязь, сбрасывая мешки с высоты на землю. В результате часть тары оказалась разорванной, удобрения высыпалась.

Так же бесхозяйственно, на неподготовленную площадку были выгружены удобрения, поступившие россыпью. Грузили их в автомашины тракторным погрузчиком и при этом удобрения перемешали с грязью, мусором, кирпичом, кусками проволоки. В таком виде они и завезены объединением в колхозы им. Ленина, «Новый путь». Ясно, что работа с замусоренными удобрениями будет затруднена. Комитет народного контроля был вынужден наказать за подобную бесхозяйственность работников «Сельхозтехники» тт. Мазикина и Коровина, ответственных за погрузочно-разгрузочные операции.

Идет весенняя стадия решавшего года пятилетки. И боевая задача народных контролеров — оказать хлеборобам максимальную помощь в борьбе за высокий урожай. Чтобы эта помощь народных контролеров была более эффективной и целенаправленной, руководители и специалисты хозяйств, партийные комитеты и бюро должны проинструктировать их по всем вопросам весенне-полевых работ, активизировать деятельность групп и постов. Надо также рационально расставить народных контролеров и комсомольских проектористов, распределить их силы так, чтобы контролем были охвачены все участки садов.

Г. НОВОСЕЛОВ,
председатель районного
комитета народного кон-
троля

В БОРЬВЕ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

«Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — под таким девизом развернуло соревнование в третьем, решающем году пятилетки коллектив Плотниковского пивоваренного завода. И эту борьбу он ведет уже несколько лет подряд. На предприятии идет непрерывный процесс совершенствования технологии производства, поиск все новых и новых резервов для повышения его эффективности. Большую помощь в этом отношении оказывает коллективу группы народного контроля, возглавляемая В. И. Иониной. Ниже мы публикуем ее рассказ об опыте работы группы.

Сначала о расстановке наших сил. В группе у нас всего 16 человек, но благодаря тому, что народные контролеры рассредоточены по всем участкам завода (по 2—3 человека в каждом цехе), нам удается держать под контролем весь производственный процесс. Члены группы следят за порядком и санитарным состоянием в цехах, соблюдением технологии, добиваясь, чтобы качество выпускаемой продукции (газированные воды, пиво и другая) строго соответствовала установленному стандарту.

Держим мы под контролем и вопросы использования рабочего времени, техники безопасности. Но главной своей задачей ставим борьбу за повышение эффективности производства, рациональное использование оборудования, сырья и других материальных ресурсов. Кое-что вместе с администрацией предприятия, рационализаторами нам удалось сделать.

Приведу несколько примеров. По нашему предложению во многих цехах заменено электросвещение: вместо ламп накаливания установлены лампы дневного света. Это экономит электроэнергию, да и сами люминесцентные лампы выгодны — дольше служат. В целях экономии электроэнергии контролеры добиваются наиболее полной и правильной эксплуатации каждого электродвигателя и других приборов. В цехе солода, например, за каждым мотором закреплен ответственный рабочий. Он регулярно смазывает, очищает его, отвечает за его сохранность. Благодаря полному использования мощностей и рабочего времени заметно вырос и выпуск продукции цеха — солода. Сейчас его выдается до 1500 тонн в год вместо 1200 тонн. И это при тех же мощностях и площах цеха.

В цехах завода пока не установлены счетчики электроэнергии, и это затрудняет борьбу за экономию ее расходование, так как мы не можем определить, где допущен перерасход, а где экономия. Но в ближайшее время руководство завода решит этот вопрос, и это поможет нам повысить качество пива. Кстати, в конце прошлого года государственная инспекция проводила очередную дегустацию пива в пос. Тижики (она проводится дважды в год), и наше пиво получило оценку «отлично».

Большая работа проведена членами группы народного контроля и рационализаторами по улучшению использования автомобильного парка. Одно время

на заводе скопилось семь старых автомашин, которые считаются непригодными к эксплуатации.

Но вот за дело взялись рационализаторы и контролеры, по их настоянию администрация завода «достала» необходимые запасные части, и все семь машин были восстановлены. Сегодня

на завод благодаря этому имеется возможность на сто процентов своим транспортом обеспечивать доставку нашей продукции в торговую сеть.

И вот последний случай. На завод поступила мощная автомашина Урал-375 Д. Однако кузов у нее оказался малоемким для нашей продукции — в него входило только 180 ящиков с пивом, общим весом (вместе с посудой) 8,8 тонны. «Нерационально!» — решили народные контролеры и вынесли вопрос на обсуждение коллектива. И опять на помощь пришли рационализаторы, среди которых, кстати, есть и народные контролеры. Они переконструировали кузов, приспособили его для перевозок наших грузов. И емкость сразу возросла, чуть ли не втрой. Сейчас автомобиль берет за рейс 444 ящика с бутылочным пивом или другой продукцией, грузоподъемность его достигла 16 тонн.

Работая в тесном контакте с заводскими рационализаторами, мы добились и изменения в технологии работы цеха солода. Раньше готовый солод перевозился из солодовенного цеха в главный корпус автомашиной. Чтобы обеспечить варочный цех этим сырьем на месяц, автомобиль держали на перевозке солода 3—4 дня, кроме того, отвлекали на это 6 человек рабочих-грузчиков. Группа народного контроля вместе с рационализаторами поставила вопрос о внедрении механической перевозки солода. Над этим предложением хорошо поработали механики завода, рационализаторы.

Сейчас проблема решена. Для этого построена воздушная арка, по которой цепь перекачивает солод из цеха, где он вырабатывается, прямо в варочный цех за 2—3 часа. Годовая экономия от рационализации превышает тысячу рублей.

Многими вопросами приходится нам, народным контролерам, заниматься, чтобы помочь коллективу, администрации завода в борьбе за повышение эффективности производства. Нынче пивовары соревнуются за выпуск продукции только отличного качества. И наша группа стремится идти в авангарде этого соревнования, быть застрельщиком, инициатором в поиске новых резервов для роста производства, его совершенствования, повышения качества выпускаемой продукции.

В. ИОНИНА,
председатель группы народного контроля Плотниковского пивзавода.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

ПОД КОНТРОЛЕМ — ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

Группа народного контроля колхоза «Гигант» провела проверку готовности хозяйства к севу. В ходе ее вскрыты большие упущения в подготовке технологии. Если почвообрабатывающие и посевные машины отремонтированы довольно хорошо, то тракторный парк — крайне плохо. В частности, два трактора, побывавшие в ремонте в Титовском отделении «Сельхозтехники» простояли больше двух недель из-за поломок. Пришлось вызывать комиссию из

исправления допущенных ошибок и промахов. Своим решением правление обязало специалистов в установленный срок устранить все недоделки в ремонте машин, в частности, культиваторов. За неудовлетворительную подготовку машино-тракторного парка главный инженер колхоза Киселев Г. И. освобожден от своих обязанностей.

И. ГРИЩЕНКО,
председатель группы народного контроля.

ПО СЛЕДАМ ПРОВЕРКИ — ПРИКАЗ

По оформлениям пакладных на отправляемую государству продукцию. Вследствие этого на ферме № 2 в один из дней получилась разница между данными, проставленными в фактуре, и фактически принятым заводом молоком. Были вскрыты и другие упущения.

По горячим следам проверки

директор совхоза издал приказ, которым объявил по выговору зоотехникам этих двух ферм Крист Е. И. и Кирсановой Е. Е., помощникам бригадиров Догаевой Е. М. и Дорофеевой В. Ф. Кроме того, т. Догаева лишена 13-й зарплаты на 50 процентов.

П. КУРДЮКОВ,
председатель группы народного контроля.

С. М. Буденный



25 апреля исполняется 90 лет со дня рождения талантливого полководца, подлинно национального героя, любимого и почитаемого среди всех народов Советского Союза Семена Михайловича Буденного. Сын крестьянина-бедника Донской области, С. М. Буденный в суровые годы борьбы Страны Советов, с интервентами и белогвардейцами стал командармом Первой Конной. Неувядаема слава о подвигах буденновцев под Царицыном, при разгроме денкинских полчищ под Воронежем и Касторной, в борьбе с бело-поляками и Врангелем.

В годы Великой Отечественной войны С. М. Буденный был членом Ставки Верховного Главнокомандования, командующим войсками ряда фронтов.

И сейчас большое место в жизни С. М. Буденного занимает партийная, государственная и общественная работа.

Фотохроника ТАСС.

ОГОНЬ СТАНОВИТСЯ ВРАГОМ

Немалый ущерб нашему государству и населению приносят пожары. В 1972 году только в нашем районе произошло 33 загорания, 11 из которых — по детской шалости и неосторожного обращения с огнем. Приведу несколько характерных примеров.

В деревне Пушкино у гражданина И. Ф. Ланина сгорел дом от оставленного ведра с горячим шлаком на веранде. В Абышеве в доме Мазурок возник пожар от оставленной без присмотра тошащей печи. В Уфимцеве у Андронова сгорело сено от брошенного окурка. В Баганове У. В. Агеева сжигала вгороде мусор. Костер оставил без присмотра. В результате огонь уничтожил сено. По ул. Калининская в Промышленной от неисправного, печного дымохода сгорел дом Кудрявцева. От детской шалости в Ильин-Броде у О. С. Рубцовой огонь уничтожил дом и все надворные постройки. И таких примеров можно приводить еще много.

Анализ причин пожаров показа-

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

В два часа дня все работники птицефермы колхоза «Ударник полей» собирались в красном уголке, чтобы проводить на заслуженный отдых одну из старейших птичниц Марию Трофимовну Печерину.

12 лет назад пришла она на ферму и сразу же показала себя как трудолюбивый работник, чем завоевала уважение колхозников.

В 1964 году ее приняли в члены партии. И она с честью носит это звание. Не раз Мария Трофимовна избиралась членом бюро цеховой партийной организации фермы и ее секретарем, членом парткома и правления колхоза, членом РК КПСС. И любое партийное поручение выполняла

ПРОВОДИЛИ ВЕТЕРАНА НА ОТДЫХ

добросовестно.

— Мария Трофимовна работала хорошо, ежегодно справлялась со своими обязанностями, — сказал в своем выступлении на этом собрании заведующий фермой А. А. Новиков.

И действительно, восьмую пятилетку она закончила досрочно. Не хуже ее показали и в девятой. За 1971 год она получила по 184 яйца на курицу-несушку, в 1972 — по 152, и в первом квартале 1973 года удерживала первенство. Яйценоскость по ее группе составила 62 процента.

За успехи в животноводстве и добросовестный труд Мария Трофимовна была дважды участницей Выставки достижений народного хозяйства СССР. Она

награждена 2 бронзовыми медалями ВДНХ СССР, юбилейной «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и нескольких Почетными грамотами. Не раз правление колхоза отмечало ее хорошую работу денежными премиями и подарками.

...Много теплых слов в этот день было сказано в адрес Марии Трофимовны Печериной. Выступили и секретарь цеховой парторганизации птицефермы В. Т. Мясоедов, птичница Т. С. Уфимцева и другие товарищи по работе. Все желали ей хорошего здоровья и долгих лет жизни.

В заключение от имени парткома, профкома и правления колхоза за долголет-

ний безупречный труд, высокие показатели в работе, а также в честь 55-летия Марии Трофимовны были вручены Почетная грамота и радиола «Рекорд». Получая грамоту и подарок, она от души поблагодарила коллектив и руководство колхоза за оказанные ей почести.

— После ухода на пенсию буду принимать активное участие в жизни колхоза, — заверила присутствующих Мария Трофимовна. — Я очень благодарна партии и Советскому правительству за все, что они сделали для меня.

В. ХАРИТОНОВ,
секретарь партбюро
колхоза «Ударник по-
лей».

СЕЛЬСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Партком и правление колхоза «Новый путь» разработали план проведения фестиваля, куда вошли смотр художественной самодеятельности и соревнования по волейболу между бригадами. Фестиваль уже прошел, и жюри подвело итоги.

Первое место заняла бригада № 2, которую возглавил П. И. Шипшин. Нужно отметить, что эта бригада отнеслась к конкурсу со всей серьезностью и тщательно подготовилась. В фестивале участвовало 26 человек. Хорошо поработали организаторы самодеятельности Л. С. Новикова, П. И. Шипшин, М. А. Мешков, Н. В. Федоровский.

Из номеров бригады № 2 особенно понравились приветствующим выступление хора, пляска «Цыганочка» в исполнении Николая Новикова, дuet Л. Г. Карева и Л. С. Новикова «Над кромкой леса» и час-

тушки на местные темы, которые спели Л. В. Тимошенко и Л. А. Дубовицкая. В итоге бригада № 2 набрала 74 балла.

Руководители бригады № 1 проявили мало заботы при подготовке к этому мероприятию. Поэтому, несмотря на большее количество представителей (37 человек), их выступление оказалось не на вышесте.

Однако и здесь было немало хороших номеров, которые понравились зрителям. Такие, например, танцы, как «Молдавский» в исполнении Т. Ф. Кузнецовой и Л. Н. Бобовой, «Цыганский» — Г. Т. Матвеевой и «Гусарский» — Т. Ф. Кузнецовой и Л. Н. Бобовой.

Хорошо исполнили песни В. Г. Галанова «Муж да жена», «Ромашки спрятались» — вокальная группа. Бригада № 1 набрала 67 баллов.

А вот третья бригада из Кольышшино по вине В. Н. Ескина, А. И. Кулигина, В. И. Брейдер, Р. Кондакова и заведующего клубом К. Ескиной в фестивале не участвовала. Желающих и здесь было много, а организовать их и помочь им было некому.

Еще 8 апреля в колхозе проводились соревнования по волейболу между командами бригад № 1 и № 2. Их капитаны Виктор Кирсанов и Виктор Надежкин, а судья — председатель колхоза И. Н. Талабан.

Игра закончилась со счетом 3:2 в пользу бригады № 1.

За игру в волейбол бригада № 1 получила 15, а № 2 — 10 баллов. При подведении общих итогов фестиваля у бригады № 2 оказалось 84 балла, и она заняла 1 место, а у бригады № 1 на 2 балла меньше.

По решению жюри переходящий кубок и денежная премия в сумме 300 рублей были вручены бригаде № 2 в Доме культуры 20 апреля, а бригаде № 1 — Почетная грамота. Почетными грамотами и подарками отмечены участники фестиваля бригады № 1 А. О. Киприянова, В. В. Кулькова, Г. Т. Матвеева, Т. Ф. Кузнецова, Л. Н. Бобова, Т. Ю. Страхова, Н. М. Рыжкова, Л. А. Ермолаева, В. Г. Галанова.

И. ЦВЕЛЕВ,
секретарь парткома колхоза «Новый путь»,

БЕСЕДА ВРАЧА

ЧТОБЫ НЕ ЗАБОЛЕТЬ ДИЗЕНТЕРИЕЙ

Дизентерия — заразное заболевание, вызываемое родственными между собой бактериями, все виды которых попадают в организм человека через рот. Все они живут и размножаются в толстом кишечнике, вызывая изменения в нем, а также и во всем организме. Во внешнюю среду дизентерийные бактерии выделяются из организма большинства всего с испражнениями.

Нужно помнить, что микробы, попав во внешнюю среду, погибают не сразу. Так, на грязном белье они сохраняются живыми до трех месяцев, в почве — до 30 дней, в молоке — до 10 и т. д. Под воздействием прямого солнечного света они гибнут через 30 минут, при нагревании до 60 градусов — через 10. Быстро они погибают и при воздействии многих дезинфицирующих веществ.

Как правило, источником инфекции является здоровый человек, который выделяет в окружающую среду огромное количество возбудителей дизентерии. И чем чаще стул у человека, тем большая возможность заражения белья, постели, предметов обихода и т. д. Поэтому человек с острой формой дизентерии является особенно опасным для окружающих. И если такой больной не обращается

за медицинской помощью, не соблюдает правила личной гигиены, то заболевают все, кто входит с ним в контакт на работе, в семье.

В одном из детских комбинатов района была зарегистрирована вспышка дизентерии — заболело 12 человек. При расследовании было выявлено: Лену Т. несколько раз отстранили от посещения комбината по поводу жидкого стула. Причем девочку не проконсультировали ни инфекционолог, ни педиатр. Родители домашними средствами сняли жидккий стул у ребенка и через два дня привели ее снова в группу. Еще через два дня ее вновь отстранили от посещения комбината по той же причине. Одновременно еще у двух детей был обнаружен жидккий стул. Через некоторое время все отстранившие были допущены в детский комбинат без бактериологических анализов. А через неделю в этой группе заболело 8 человек. У одного из них дизентерия протекала в тяжелой форме. Проведенное обследование показало, что у двух отстранивших и трех контактных детей по группе был выделен один и тот же возбудитель болезни. В течение последующих шести дней больные были выявлены и в семьях заболевших детей.

У многих людей после перенесения болезни наблюдается длительное, до трех месяцев, выделение дизентерийной палочки из кишечника при оформленном стуле и хорошем общем состоянии. Это так называемое бациллоносительство, которое чаще всего возникает в результате поздно начатого лечения или при самолечении.

Бациллоносители, оставаясь практически здоровыми людьми, заражают окружающих. Особенно опасно бациллоносительство у работников эпидемиологически важных объектов — магазинов, молочных заводов и кухонь, столовых, детских учреждений и т. д.

Опасность для окружающих представляют больные со «стерильной» формой дизентерии — так называемые простые расстройства желудочно-кишечного тракта, которые чаще всего встречаются летом, но бывают и в другие времена года.

Еще большую опасность, как источник заболевания, представляют хронические больные, у которых болезнь часто дает обострения, но протекает легко, не вызывая больших изменений в организме. Они, как правило, не обращаются к врачам, переносят (Окончание на 4 стр.).

Н. ПУШНОВ,
инспектор Госпожнадзора.



НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

**ВТОРНИК,
24 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

18.00 Программа передач.
18.01 Новости.
18.15 «Круг», Программа по письмам телезрителей.

СРЕДА,

**25 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

18.00 Программа передач.
18.02 Для школьников. «Выдумщики».

18.40 Реклама и объявления.
18.45 Навстречу выборам в местные Советы. Интервью с секретарем облисполкома А. В. Дмитриевым.

19.00 Показательные выступления сильнейших фигуристов страны. Трансляция из Новокузнецка. В перерыве — теленовости.

21.00 «От человека к человеку».

21.35 «Кура неукротимая». Художественный фильм.

23.05 Населению о гражданской обороне.

ЧЕТВЕРГ,

**26 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.45 Ленинский университет миллинов. «Бережливость — черта коммунистическая». Репортаж с завода «Электросталь».

15.15 «Молодцы!». Спортивная молодежная программа.

16.45 «А пароходы гудят и уходят». Художественный телевизионный фильм.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ровесник». Программа для молодежи.

18.30 Новости.

МОСКВА

18.40 Программа передач.
18.45 Концерт. Поют лауреаты Всесоюзного фестиваля народного творчества.

20.15 «Молодая женщина 1914 года». Премьера художественного телефильма. ГДР. 1-я серия.

20.25 Г. Свиридов. Соната для фортепиано. Исполняет Р. Кернер.

21.45 «Молодость земли Коми». Программа Сыктывкарской студии телевидения.

22.30 Музыкальная программа по письмам зрителей.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

**II ПРОГРАММА
МОСКВА**

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.40 Программа передач.

18.41 Для детей. «Мы пионеры». Телевизионный фильм.

19.40 Кузбасс литературный. Стихи Г. Кравцова.
20.00 Н. А. Островский. «Пущина». Спектакль Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола.

ПЯТНИЦА,

**27 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

16.25 А. и О. Лавровы. «Следствие ведут энтузиасты». Телеспектакль. Дело 4-е. «Повинную голову».

КЕМЕРОВО

18.00 Технико-экономический вестник.
18.20 Киножурнал.
18.30 Новости.

МОСКВА

18.40 Программа передач.
18.45 «А ну-ка, парни!».

20.15 «Молодая женщина 1914 года». Премьера художественного телефильма. ГДР. 2-я серия.

21.25 «Музыкальные встречи». Песни композитора А. Новикова.

21.50 «Поиск». Ведет передачу С. Смирнов.

22.35 Р. Вагнер. Фрагменты из оперы «Лоэнгрин».

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

14.45 «Д. Кабалевский». Премьера документального телефильма.

15.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА. 3-й период.

Перерыв до 18.00.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.40 Программа передач.

18.41 Для детей. У «самого синего неба». Телевизионный фильм.

19.20 Для школьников. «По моему хотению».

19.50 «Твое поле». Телевизионный фильм.

20.20 Рассказы о депутатах.

20.40 «Узники Бомона». Художественный фильм. 1-я серия.

СУББОТА,

**28 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

11.00 Программа передач.

11.01 «Узники Бомона». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Турнир любознательных».

14.25 Музыка и поэзия.

15.05 «Товарищ неприкасаемый». Премьера документального телефильма.

16.05 Спортивная программа.

16.55 «Знакомое лицо». Премьера художественного телефильма.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Реклама и объявления.

МОСКВА

18.40 «Телевизионный театр миниатюр «Нацоловину всерьез».

19.30 Концерт.

19.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

21.00 «Артлото».

24 АПРЕЛЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ

Русский язык — язык добрых друзей готовится преподавать своим соотечественникам эти молодые девушки. А пока они сами изучают его в специальной средней школе в Виккерсдорффе (ГДР). Здесь под руководством преподавателей — специалистов русского языка, в том числе из Советского Союза, занимаются 200 учащихся.

На снимке: десятиклассницы со своей учительницей, которую они ласково называют по-русски Верой Борисовной.

Фото АДН — ТАСС.

• КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ

«МОЛОКО» ВЫПУСКАЕТ ЗАВОД

Сотни килограммов заменили цельного молока для выпивания молодняка крупного рогатого скота ежедневно отправляет потребителям первенец по производству этого продукта — Вердовский завод Рязанской области. Сейчас только в Российской Федерации действуют около двадцати подобных предприятий и цехов. Продукт вошел в «обход под название ЗЦМ. Его основу составляет обезжиренное коровье молоко — обрат.

Другой вид заменителя цельного молока — регенерированное молоко. Основу его тоже составляет сухой порошок, к которому добавляется 33 компонента: жиры, крахмал, около 12 видов витаминов, минеральные соли и т. д.

Регенерированное молоко вырабатывается разной жирности. Так, для телят оно выпускается жирностью 14,5 процента, для поросят — 24,5 процента.

По своим химическим и питательным свойствам оно во многое превосходит ЗЦМ. Выпуск такого молока освоен, например, на заводе села Вороново в Подмосковье. Продукция завода идет на нужды Вороновского и Кузнецкого животноводческих хозяйств. Уже в 1972 году, первом после ввода предприятия в эксплуатацию, завод выпустил 5,4 тысячи тонн ценного продукта. В текущей пятилетке молодое предприятие достигнет проектной мощности и выдаст 24 тысячи тонн регенерированного молока.

**В. АФОНИН,
(ТАСС).**

Чтобы не заболеть дизентерией

(Окончание. Нач. на 3 стр.)
обострения болезни «на погах» продолжают заражать окружающих.

В организме человека дизентерийные палочки заносятся с пищей, водой, через загрязненные предметы домашнего обихода. Летом переносчиком микробов являются мухи, поэтому борьба с ними нужна начинать с наступлением тепла. Для этого уже ранней весной нужно провести санитарную очистку дворов, усадьбы от различных отбросов и нечистот, которые являются местом выделения мух.

Большое значение в предупреждении дизентерии имеет гигиеническое содержание уборных. Летом переносчиком микробов являются мухи, поэтому борьба с ними нужна начинать с наступлением тепла. Для этого уже ранней весной нужно провести санитарную очистку дворов, усадьбы от различных отбросов и нечистот, которые являются местом выделения мух.

Для борьбы с мухами в пакетах имеются эффективные средства — хлорофос, гексахлоран, ДДТ и т. д., которые в местах приготовления и хранения продуктов можно применять с большой осторожностью.

Большую роль для профилак-

тики дизентерии играют своевременно приобретенные санитарно-гигиенические навыки, которые нужно прививать с детства. Нельзя позволять ребенку есть грязными руками, бегать с куском пищи. Нельзя садиться за стол, не помыть рук с мылом. Их нужно обязательно мыть после туалета, так как они могут быть заражены от дверных ручек, смывных крючков и т. д.

Следует серьезное внимание уделять хранению, разделке и приготовлению пищи. Речную и колодезную воду, а также молоко следует употреблять лишь после кипячения. Овощи и фрукты перед употреблением необходимо вымыть проточной водой и обдать кипятком. Это предохранит вас не только от дизентерии, но и от других заболеваний.

При появлении первых признаков дизентерии — слабость, жидкий стул, понос — нельзя заниматься самолечением. Это может привести к бацилионосительству, переходу заболевания в хроническую форму и заражению окружающих больного лица.

**М. ЗАРЕЧИНА,
врач-эпидемиолог райСЭС.**

Зам. редактора В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

24 апреля. Цветной художественный фильм «Брат мой». Начало в 17, 19, 21 час.

25 апреля. Художественный фильм «Чинганчук — большой змей». Начало в 17, 19, 21 час.

26 апреля. Художественный фильм «Винету — вождь апачей». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

24, 25 апреля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Золотые рога». Начало в 17, 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и филиал 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 712. Тираж 8631 экз.

Объем газеты 1 п. л.